



3, 4, 5, 6 стр.

ТВ  
программа  
на неделю

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КАВАЛЕРОВСКОГО РАЙОНА  
ОСНОВАНА 16 ОКТЯБРЯ 1954 ГОДА

# Авангард

Суббота, 26 февраля 2011 г. №№23-24 (9490-9491)

## 13 марта 2011 года - выборы главы Кавалеровского муниципального района

Утверждены составы участковых  
избирательных комиссий, назначены  
председатели

### УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

В Кавалеровском муниципальном районе для подготовки и организации выборов главы Кавалеровского муниципального района, которые состоятся 13 марта 2011 года утверждены составы участковых избирательных комиссий, назначены председатели. На данном этапе задача комиссий состоит в том, чтобы пригласить избирателей для проверки в списках избирателей сведений о себе, получить открепительное удостоверение в случае, если в день голосования избиратель не сможет прийти в помещение для голосования, где он включен в список для голосования (для получения открепительного удостоверения необходимо иметь при себе паспорт). Имея открепительное удостоверение, избиратель может проголосовать на любом избирательном участке в районе.

В помещении, где работает избирательная комиссия, избиратели могут ознакомиться с биографическими данными кандидатов на должность главы, задать вопросы и получить ответы, касающиеся выборов.

**Часы работы УИК:**  
в рабочие дни с 14.00 до 18.00 часов  
в выходные дни с 10.00 до 12.00 часов  
Территориальная избирательная комиссия.

## Новости короткой строкой

В ночь с 12 на 13 февраля комиссией по делам несовершеннолетних совместно с ОВД по Кавалеровскому муниципальному району проведен рейд по выявлению несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, находящихся в общественных местах после 23 часов без сопровождения законных представителей.

На дискотеке в ДК п. Рудный выявлено пять несовершеннолетних, нарушающих Закон Приморского края №44-КЗ «Об административных правонарушениях в Приморском крае». Все несовершеннолетние переданы законным представителям. Решается вопрос о привлечении последних к административной ответственности.

\*\*\*

15 февраля, в день вывода советских войск из Афганистана, состоялась встреча главы района А. Каздорфа с воинами, участвующими в афганских событиях.

Каждому участнику были вручены благодарности от главы района и от районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов за воинское мастерство, профессионализм, мужество и отвагу в годы афганских событий. Встреча прошла в дружеской обстановке. Глава района и председатель районного Совета ВОВ ответили на все интересующие вопросы.

\*\*\*

В краеведческом музее п. Кавалерово в честь Дня защитника Отечества открыта выставка «Слава русскому мундиру».

Работает профессиональная выставка «Скульптурная миниатюра из пластилина» - рыцарь и солдат.

\*\*\*

Отопительный период в районе проходит в штатном режиме, все объекты ЖКХ и соцкультбыта обеспечены устойчивым теплоснабжением.

Запасы топлива на котельных района составляют по углю на 36 суток, по мазуту - на 24.

\*\*\*

За прошедший период 2011 г. административной комиссией Кавалеровского района было рассмотрено 25 дел об административных правонарушениях, в отношении физических лиц - 16, индивидуальных предпринимателей - 8, должностных лиц - 1.

Наложено штрафов на сумму 25500 руб.

\*\*\*

С 8 по 11 февраля, в соответствии с планом работы учебно-методического центра, на базе ГОУ «Школа-интернат» прошёл второй этап научно-практической конференции учащихся школ района «Творчество - основа становления личности».

На конференции была представлена 41 работа учащихся. 1-е место заняло пять работ, 2-е место - 15, 3-е - 11 работ.

\*\*\*

Продолжается подготовка к проведению краевого детского праздника - шоу-конкурса «Рождественская звезда».

Мероприятие пройдет в ДК «Союз» п. Фабричный с 25 по 27 февраля.

\*\*\*

В честь Дня защитника Отечества краеведческим музеем п. Кавалерово в средней школе №2 организована передвижная выставка «Кавалеровцы - защитники Отечества».

На ней представлены подлинные документы, фотографии из фонда краеведческого музея.

Наш корр.

Для вас, выпускники!

## Корабль под названием «Дальрыбвтуз»



Выбор будущей специальности как нельзя актуален в наше время. Ведь именно от нее зависит дальнейшая судьба человека. В киноконцертном зале «Россия» прошло знакомство старшеклассников района с Дальневосточным техническим рыбохозяйственным университетом (Дальрыбвтуз).

Сегодня кораблю под названием «Дальрыбвтуз» - 80, и он уверенно плывет по волнам нашей жизни. Его представители рассказали о своем вузе, сопроводив информацию видеофильмом и слайдами. Не секрет, что в нашем регионе особенно ценятся специальности, связанные с вос-

производством, добычей, переработкой, хранением рыбы и морепродуктов. Такие профессии можно получить в Дальрыбвтузе, ведущем отраслевом вузе на Дальнем Востоке Федерального агентства по рыболовству. Сегодня Дальрыбвтуз - это современный образовательный комплекс, состоящий из восьми учебных институтов (Институт прикладной биотехнологии, Институт рыболовства и аквакультуры, Институт транспорта и технологического оборудования, Институт экономики и управления, Институт заочного обучения, Мореходный институт, Международный институт, Высший морской колледж), а также лицей, сети филиалов и представительств. На кафедрах преподают доктора и кандидаты наук, члены-корреспонденты академий. Университет активно привлекает к научно-исследовательской деятельности молодых ученых, студентов, которые принимают

участие в научных конференциях, занимая призовые места.

Кроме полезной информации о вузе, зрителей впечатлил концерт, показанный творческими студентами Молодежного центра Дальрыбвтуза. Зажигательные танцы, песни, исполненные почти на профессиональном уровне (молодые таланты не раз занимали призовые места на всевозможных конкурсах, в т.ч. и на всероссийских и международных) никого не оставили равнодушными. Так что тем ребятам, которые захотят связать свою судьбу с рыбохозяйственной деятельностью, кроме овладения специальностью, будет где реализовать и свой творческий потенциал.

Добавим, что прием документов ведется по результатам ГИА (9 класс) и по результатам ЕГЭ (11 класс). Адрес приемной комиссии: г. Владивосток, ул. Светланская, 25. Тел. (4232) 26-04-18.

Инна ОБОЗНАЯ.

По краю

## Губернатор Сергей Дарькин вручил государственные награды приморцам

Сегодня губернатор Сергей Дарькин вручил государственные награды 24 жителям Приморского края. 13 из них работники высшего и среднего образования.

«Среди награжденных - люди разных профессий, но всех вас объединяет одно - любовь к своему делу. Человек, который выбрал для себя правильную дорогу в профессии, всегда достигает успеха. Потому что работает с интересом, с удовольствием. В этом смысле вы - счастливые люди!», - обратился к собравшимся Сергей Дарькин.

Одной из самых высоких государственных наград - Орденом Дружбы - награжден машинист электровазоза локомотивного депо Уссурийска Виктор Шпак. Виктор Александрович более 30 лет работает машинистом.

Почетное звание «Заслуженный учитель РФ» присвоено Любови Беленковой - учителю начальных классов Преображенской школы № 10 Лазовского района. Любовь Ильинична разработала систему изучения слов для запоминания, создала

специальные задания по развитию речи детей и другие упражнения для самых маленьких школьников.

Также почетное звание «Заслуженный учитель РФ» получила учитель биологии в школе № 2 поселка Пластун Ирина Царапкина. Ее воспитанники 12 раз побеждали в олимпиадах по биологии.

В числе награжденных Элина Денисенко - человек с необычной профессией. Элина Александровна более 50-ти лет работает в «Приморском кондитере». Она принимала участие в разработке знаменитого приморского шоколадного «Ассорти», мармелада и других сладостей.

Благодарности Председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ получили два руководителя крупнейших предприятий Приморья. Это генеральный директор ЗАО «Тихоокеанская мостостроительная компания» Виктор Гребнев и генеральный директор ОАО «Владивосток-Авиа» Владимир Сайбель.

Пресс-служба АПК.

## Тема дня

# Губернатор Сергей Дарькин представил результаты работы администрации края в 2010 году



**Губернатор Приморского края Сергей Дарькин выступил перед депутатами Законодательного Собрания с ежегодным отчетом о результатах деятельности администрации Приморского края за 2010 год.**

По итогам года, валовый региональный продукт составил 432,7 млрд. рублей. Губернатор отметил, что темпы роста ВРП края сопоставимы с показателями ведущих стран Азиатско-Тихоокеанского региона. Хорошая динамика достигнута в ключевых для приморской экономики отраслях: рыбной отрасли (169 процентов), грузообороте транспорта (128 процентов), промышленном производстве (111,5 процента), лесозаготовках (114 процентов).

В 2010 году инвестиции в основной капитал составили 201 млрд. рублей с ростом 117 процентов к уровню предыдущего года. «Во многом это связано с реализацией на территории края крупномасштабных проектов федерального значения. Важно, что инвестиционный тренд задают не только бюджетные инвестиции, но и частные. Более 100 млрд. рублей частных инвестиций были направлены на развитие новых секторов экономики, производство новых товаров и освоение новых рынков», - подчеркнул в выступлении губернатор края.

В Приморье успешно реализуются все проекты, которые входят в число 69 приоритетных проектов в рамках Стратегии социально-экономического развития Приморского края до 2025 года.

Мощный импульс развитию экономики Приморья дает реализация программы «Развитие Владивостока как центра международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе». Финансирование этой программы увеличено до 662,8 млрд. рублей. В минувшем году были введены в строй первые объекты коммунальной инфраструктуры, которые реализуются в рамках этой программы, - третий водовод с насосными станциями и очистные сооружения Артемовского гидроузла. Во Владивостоке запущена первая очередь комплекса по переработке и утилизации твердых бытовых отходов и завода по переработке ТБО.

Большинство инфраструктурных объектов будут сданы в 2011 году и в начале 2012 года.

Среди других важных итогов года губернатор отметил высокие темпы строительства жилья. В 2010 году в Приморье ввод жилья составил порядка 530 тыс. кв. метров. Одним из крупнейших проектов стало строительство во Владивостоке жилого микрорайона «Снеговая падь». В прошлом году были сданы в эксплуатацию 2500 квартир, в перспективе жилой массив примет 52 тысячи человек.

Сергей Дарькин подчеркнул, что приоритетное внимание в Приморье уделяется развитию села. В рамках действующих краевых целевых программ приморским сельхозпроизводителям оказана поддержка в сумме более 1 млрд. рублей.

По итогам 2010 года сельские хозяйства произвели продукции на сумму 20,7 млрд. рублей. Рост производства риса составил 182 процента, сои - 114 процентов, овощей - 105 процентов, мяса - 112,5 процента.

Как сообщил губернатор, в прошлом году из бюджета края 10,5 млрд. рублей было направлено на здравоохранение. Реализация краевых целевых программ позволила полностью обеспечить препаратами онкологических больных и больных, страдающих сахарным диабетом. Для краевых больниц и учреждений приобретено оборудование на 528,2 млн. рублей.

«Сейчас разрабатывается краевая программа «Модернизация здравоохранения Приморского края на 2011-2012 годы». На развитие отрасли в течение двух лет будет направлена беспрецедентная сумма - порядка 6 млрд. рублей. Эти средства пойдут на обучение врачей, капитальный ремонт больниц, покупку современного оборудования», - отметил губернатор.

В 2010 году расходы консолидированного бюджета на образование составили 14,5 млрд. рублей. В минувшем году была фактически завершена организационная работа по созданию Дальневосточного федерального университета.

Также во время отчета губернатор сообщил, что на социальную защиту населения в 2010 году было направлено около 13 млрд. рублей. Получателями мер социальной поддержки стали более 700 тысяч человек.

В 2010 году расходы консолидированного бюджета на жилищно-коммунальное хозяйство составили 13,2 млрд. рублей. Из них 6,7 млрд. - средства на оказание мер социальной поддержки гражданам при оплате услуг ЖКХ.

В завершение отчета губернатор Сергей Дарькин поблагодарил всех приморцев за работу и ответил на вопросы депутатов Законодательного Собрания Приморского края.

Пресс-служба АПК.

## Экология

## Координационный совет задумался о лесе



**Координационный Совет Приморского края по проблемам экологии, созданный более полутора лет назад под председательством профессора Б.Преображенского, провел свое очередное, 25-е заседание, полностью посвященное наиболее острым проблемам лесопользования и лесного рынка.**

В заседании, помимо традиционных членов КС - экспертов академических и ведомственных институтов, общественных организаций и журналистов, приняли участие представители ОБЭП УВД и УФСБ по Приморскому краю, Законодательного Собрания, Дальневосточной оперативной таможни, Управления лесным хозяйством, краевой Ассоциации лесопромышленников и экспортеров ПАЛЭК, Росприроднадзора, Уссурийской сельхозакадемии, Амурского филиала Всемирного фонда дикой природы.

Как заявил организатор и ведущий, заместитель Председателя КС, Заслуженный эколог РФ и региональный координатор проекта Международного Союза охраны природы (МСОП) Анатолий Лебедев, задачей этого заседания было обновление давних и формирование новых деловых контактов между природоохранным и экспертным сообществом Приморья, государственными управленческими, надзор-

ными и силовыми структурами. Пришло время возродить сильно ослабленный последними реформами общественный контроль лесопользования и лесного рынка в крае. Общеизвестно, что многолетние усилия государственных структур Дальнего Востока по наведению порядка в лесопользовании и пресечению нелегального оборота ценной древесины не приносят успеха ни в Приморье, ни в целом в регионах Дальнего Востока и Сибири, полностью нацеленных на удовлетворение потребностей китайского рынка в древесине любой ценой. Цена эта, по мнению экспертов КС, слишком высока, и это требует в новых пост-реформенных условиях и новой консолидации всех усилий гражданского общества.

Участники совещания обсудили механизмы и проблемы контроля лесозаготовок и рынка для пресечения рубок и продажи недавно вновь запрещенной к заготовкам и экспорту древесины кедра, оценили возможности края по внесению корректив в действующий порядок проведения рубок ухода, превращенных в легализованную коммерческую деятельность в защитных лесах. Была заслушана и обсуждена информация о важности внедрения современных методов отслеживания законности происхождения древесины, в том числе в процессе добровольной сертификации лесопользователей, о возможных механизмах удовлетворения местных нужд в древесине, о глобальных процессах и инициативах по сохранению лесов как главного регулятора климата планеты, по защите биологического разнообразия. Отдельным вопросом участники совещания обсудили способы оказания общественной поддержки двум молодым национальным паркам Приморья, которые встречают множество проблем в процессе становления и испытывают серьезное давление со стороны криминального лесопромышленного и охотничьего сообщества. По итогам обсуждений Координационный Совет готовит ряд обращений в органы государственной власти и надзора.

А. ЛЕБЕДЕВ.

## Новости района

## На заседании межведомственной комиссии

**...по охране труда 16 февраля подведены итоги исполнения отдельных государственных полномочий по управлению охраной труда на территории Кавалеровского муниципального района в 2010 г. и рассмотрены задачи на 2011 г.**

До участников заседания доведены результаты конкурса на лучшую работу по охране труда среди работодателей в 2010 г. Победители конкурса награждены дипломами и денежными премиями.

По результатам 2010 г. отмечено, что травматизм на производстве сохраняет тенденцию к снижению, не наблюдается рост вновь выявленных профессиональных заболеваний. В 2010 г. по отношению к 2009 г. не допустили рост числа несчастных случаев в ОАО «Электросервис», ООО «Квант», ЗАО «Уголь-АСО», филиале Кавалеровский ОАО «Примавтодор», ООО «Нива», ООО «Феникс», производственном кооперативе «Ритус», ООО «Кавалеровский хлебокомбинат». В течение трёх последних лет не имеют несчастных случаев филиал «Приморские электрические сети» ОАО «Дальневосточная распределительная сетевая компания», ООО «Торговый дом «Север», ООО «Кавалеровтранс», ООО «Шевченко», ООО «Сантехмонтаж», ООО «Юма», дочернее производственно-коммерческое

ООО «Кавалерово-Приморсантехмонтаж».

В ходе реализации отдельных полномочий по государственному управлению охраной труда фактическая численность специалистов по охране труда в организациях возросла с 16 специалистов, по состоянию на 31.12.2009 г., до 21 человека на 31.12.2010 г. и составляет 75 процентов от необходимого количества специалистов.

В 2010 г. по отношению к уровню 2009 г. увеличено количество комиссий по охране труда в организациях на 15%. На 31.12.2010 г. 61 организация имеет комиссии по охране труда, или 46,6% от общего количества организаций.

В 62 организациях избраны уполномоченные лица по охране труда, что на четыре больше, чем в предыдущем году.

В 2010 г. к специалисту по государственному управлению охраной труда обратились 326 человека по вопросам трудовых отношений, организации и проведению работ по охране труда. По всем обращениям даны исчерпывающие консультации.

По итогам заседания принято решение по направлениям работ на 2011 г.

Наш корр.

## ГИБДД информирует

## Профилактическое мероприятие «Такси»

**В целях повышения безопасности пассажирских перевозок легковым транспортом такси, предупреждению дорожно-транспортных происшествий и пресечению нелегальной деятельности перевозчиков, отделением государственной инспекции безопасности дорожного движения в период с 7 по 28 февраля 2011 года проводится профилактическое мероприятие под условным названием «Такси».**

За прошедший 2010 год на территории Приморского края зарегистрировано с участием транспорта юридических лиц 14 дорожно-транспортных происшествий, в которых 5 человек погибло и 18 человек ранено, из них по вине водителей данных транспортных средств совершено 10 ДТП, в которых 3 человека погибло и 8 ранено.

В соответствии с требованиями статьи 20 Фе-

дерального закона «О безопасности дорожного движения» от 10.12.1995 года №ФЗ-196, юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие на территории Российской Федерации деятельность, связанную с эксплуатацией транспортных средств, обязаны: организовать работу водителей в соответствии с требованиями, обеспечивающими безопасность дорожного движения; соблюдать установленный законодательством РФ режим труда и отдыха водителей; создавать условия для повышения квалификации водителей; анализировать и устранять причины дорожно-транспортных происшествий и нарушений правил дорожного движения с участием принадлежащих им транспортных средств.

(Окончание на 8 стр.)

# Правила поведения при пожарах в быту

**Пожар – это всегда беда. Однако не все знают элементарные правила поведения в случае пожара. И даже знакомое с детства - «звоните 01» - в панике забывается. Вот несколько самых простых советов, которые помогут вам в сложной ситуации. Главное правило – никогда не паниковать!**

## ПОЖАР В КВАРТИРЕ

Большинство пожаров происходит в жилых домах. Причины их практически всегда одинаковы - обветшавшие коммуникации, неисправная электропроводка, курение в неположенных местах и оставленные без присмотра электроприборы.

Если у вас или у ваших соседей случился пожар, главное - сразу же вызвать пожарную охрану. Если загорелся бытовой электроприбор, постарайтесь его обесточить, если телевизор - прежде всего, выдерните вилку из розетки или обесточьте квартиру через электрощит. Помните! Горящий телевизор выделяет множество токсических веществ, поэтому постарайтесь сразу же вывести из помещения людей. Накройте телевизор любой плотной тканью, чтобы прекратить доступ воздуха. Если это не поможет, через отверстие в задней стенке залейте телевизор водой. При этом старайтесь находиться сбоку: ведь кинескоп может взорваться. Проверьте, закрыты ли все окна и форточки, иначе доступ свежего воздуха прибавит огню силы. Если горят другие электрические приборы или проводка, то надо выключить рубильник, выключатель или электрические пробки, и после этого вызвать пожарных.

Если пожар возник и распространился в одной из комнат, не забудьте плотно закрыть двери горячей комнаты - это помешает огню распространиться по всей квартире и лестничной площадке. Уплотните дверь мокрыми тряпками, чтобы в остальные помещения дым не проникал. В сильно задымленном пространстве нужно двигаться ползком или пригнувшись.

Вопреки распространенному мнению, тушить огонь простой водой - неэффективно. Лучше всего пользоваться огнетушителем, а при его отсутствии - мокрой тканью, песком или даже землей из цветочного горшка.

Если вы видите, что ликвидировать возгорание своими силами не удастся, немедленно уходите. Возьмите документы, деньги и покиньте квартиру через входную дверь. Если путь к входной двери отрезан огнем и дымом - спасайтесь через балкон. Кстати, самые безопасные места в горячей квартире - на балконе или возле окна. Здесь пожарные найдут вас быстрее! Только оденьтесь потеплее, если на улице холодно. Открывайте дверь на балкон осторожно, поскольку пламя от большого притока свежего воздуха может усилиться. Не забудьте плотно закрыть дверь балкона за собой.

Постарайтесь перейти на нижний этаж (с помощью балконного люка) или по смежному балкону к соседям. Но помните: крайне опасно спускаться по веревкам, простыням и водосточным трубам. Тем более не следует прыгать вниз!

Еще один путь спасения - через окно. Уплотните дверь в комнату тряпками. Как только убедитесь, что ваш призыв о помощи услышали, ложитесь на пол, где меньше дыма. Таким образом можно продержаться около получаса.

Поскольку огонь и дым распро-

страняются снизу вверх, особенно осторожными должны быть жители верхних этажей.

Если вы случайно оказались в задымленном подъезде, двигайтесь к выходу, держась за стены (перила нередко ведут в тупик). Находясь в высотном доме, не бегите вниз сквозь пламя, а используйте возможность спастись на крыше здания, не забывайте использовать пожарную лестницу. Во время пожара запрещено пользоваться лифтом - его в любое время могут отключить. Кроме того, вы сами загоните себя в ловушку, так как можете «зависнуть» в лифте между горящими этажами и получить отравление угарным газом. Выбираясь из подъезда на улицу, как можно дольше задержите дыхание, а еще лучше - защитите нос и рот мокрым шарфом или платком.

## ПОЖАР НА КУХНЕ ИЛИ НА БАЛКОНЕ

На кухне и балконе чаще всего происходят масштабные возгорания. Как от этого уберечься?

Помните, что опасно хранить на кухне и на балконе легковоспламеняющиеся вещества, различные тряпки. Ведь даже случайно залетевший на балкон окурок может стать причиной сильного пожара! Точно также и на кухне - развешиваясь от ветерка занавески могут вспыхнуть, если они висят в непосредственной близости от плиты. Поэтому не следует загромождать кухню и балкон ненужными вещами, старой мебелью, макулатурой и другими предметами, которые могут послужить «пищей» огню. Что делать?

Если загорелось масло (в кастрюле или на сковородке), то перекройте подачу газа и электроснабжения. Накройте сковороду или кастрюлю крышкой, мокрой тряпкой, чтобы затушить пламя, и пусть они так стоят до охлаждения масла - иначе огонь вспыхнет вновь. Тряпку из грубой ткани (такая всегда должна быть на кухне) накиньте на руки, предохраняя их от огня. После этого, чтобы перекрыть доступ воздуха к огню, осторожно накиньте ее на горящий предмет. При попадании горящего масла, жира на пол или стены используйте для тушения любой стиральный порошок (как порошковый огнетушитель), засыпая им огонь. При перегреве плиты сначала нужно отключить ее, а затем накрыть спираль мокрой тряпкой. На балконе следует хранить все предметы или под плотным ковром, или в металлических ящиках. Пожарные также рекомендуют держать на балконе ведро с песком.

## ПОЖАР ВО ДВОРЕ

Не жгите во дворах старую мебель, мусор, тополиный пух. Если вывезти ненужные вещи и опавшие листья невозможно, то сожгите их на специально подготовленном месте, приготовив огнетушители, песок и поливочные шланги. Помните: место должно быть открытым и очищенным от травы!

При возгорании немедленно позвоните в пожарную охрану, сообщите о случившейся ситуации. Вместе с соседями постарайтесь локализовать очаг пожара, не дать

огню перекинуться на деревянные постройки и автомобили. При отсутствии владельцев автомобилей переместите машины, если возможно, на безопасное расстояние и поливайте их для охлаждения водой, чтобы избежать взрыва баков с горючим.

Используйте для тушения поливочные шланги, ведра с водой, песок и огнетушители, но помните, что поливать водой горящий уголь и горючие жидкости - неэффективно. Уведите от огня детей, не забывайте о своей безопасности. Освободите дороги внутри двора для проезда пожарных машин. Попросите жителей закрыть окна и форточки, убрать белье с балконов.

## ПОЖАР В ГАРАЖЕ

В гараже нельзя курить, разводить костер, хранить масляную ветошь, баллоны с газом. Исключите попадание воды или топлива на электропроводку, приводящее к короткому замыканию при прогреве двигателя. Пожар в гараже потушить особенно сложно из-за того, что многие хранят там горючие материалы.

Если пожар все-таки произошел, немедленно вызывайте пожарных, зовите на помощь соседей и прохожих. Постарайтесь вместе с ними выкатить автомобиль из гаража вручную, так как двигатель может не завестись, и вы подвергнете себя опасности. Не дайте огню распространиться на другие гаражи, добравшись к канистрам с горючим или к газовым баллонам - в итоге возможен взрыв. Используйте для тушения огнетушители из соседних гаражей, песок, снег, воду, подручные средства.

Если ваш гараж застрахован, возьмите у пожарных заключение о причинах пожара для последующего оформления возмещения причиненного ущерба.

## ЕСЛИ ГОРИТ АВТОМОБИЛЬ

Будьте внимательны: пожар в машине можно распознать практически сразу. Запах бензина или горелой резины в кабине, появление дыма из-под капота - все это факторы, предшествующие загоранию и пожару.

При тушении пролитого под машиной топлива воспользуйтесь огнетушителем, подавая пену или порошок в направлении от края к центру очага. При тушении возгорания под капотом постепенно и осторожно откройте его - желательнее сбоку палкой или монтировкой, так как при этом возможен выброс пламени. Направляйте огнетушитель на очаг наиболее интенсивного горения или накройте пламя брезентом, забросайте песком, рыхлой землей, снегом, залейте водой. Не приступайте к тушению, если вы в промасленной одежде или ваши руки смочены бензином - это крайне опасно. При невозможности быстро ликвидировать возгорание отойдите от машины на безопасное расстояние, так как может взорваться топливный бак. Ни в коем случае не садитесь в горящий автомобиль, и не пытайтесь его завести. В радиусе опасной зоны (не менее 10 метров) не должно быть людей.

В ожидании пожарных поливайте водой стоящие рядом автомобили, чтобы огонь не перекинулся на них или откатите их в сторону с помощью прохожих и водителей. Если в кабине горящего автомобиля находится человек, а двери заклинило, то взломайте двери или выбейте

стекло (монтировкой, камнем или ногами). Вытащите пострадавшего из машины, вызовите «скорую» и окажите ему первую медицинскую помощь или отправьте его в ближайший медпункт на первой же остановленной вами машине, запомним или записав ее номер.

После ликвидации возгорания сообщите о случившемся в ближайшее отделение ГИБДД.

## ЕСЛИ ГОРИТ ЧЕЛОВЕК

Такое бывает не только в боевых казках. Чаще всего это случается на кухне при неосторожном обращении с огнем или в автоавариях.

Если на человеке горит одежда, надо как можно быстрее погасить огонь. А сделать это довольно трудно, так как от боли он теряет контроль над собой и начинает метаться, усиливая тем самым пламя. Первым делом горящего человека надо остановить любым способом: либо грозно окрикнуть, либо повалить наземь.

Воспламенившуюся одежду сорвите или погасите, заливая водой (зимой забросайте снегом). Если воды нет, набросьте на пострадавшего любую одежду или плотную ткань, не закрывая ему голову, чтобы он не получил ожога дыхательных путей и не отравился токсичными продуктами горения. Но имейте в виду: высокая температура воздействует на кожу тем губительнее, чем дольше и плотнее прижата к ней тлеющая одежда. Если ничего под рукой не оказалось, катайте горящего по земле, чтобы сбить пламя.

Потушив огонь, вынесите пострадавшего на свежий воздух, разрежьте тлеющую одежду и снимите ее, стараясь не повредить обожженную поверхность. Наложите на пораженные места повязку из бинта или чистой ткани. При обширных ожогах заверните пострадавшего в чистую простыню, срочно вызовите «скорую» или доставьте его в ближайшее лечебное заведение на носилках. Для уменьшения боли дайте таблетку анальгина, баралгина или аспирина. Если у пострадавшего нет рвоты, постоянно поите его водой.

При ожогах первой степени (когда кожа только покраснела) для уменьшения боли и предупреждения отека тканей применяют (в течение десяти минут) холодную воду, лед или снег, а затем смазывают пораженный участок водкой или одеколоном, но повязку не накладывают. Несколько раз в день обрабатывают противоожоговыми аэрозолями или наносят тонким слоем синтомициновую мазь.

При ожогах второй степени (когда образовались пузыри, причем некоторые из них лопнули) обрабатывать пораженные места водкой или одеколоном не следует, так как это вызовет сильную боль и жжение. На область ожога наложите стерильную повязку из бинта или проглаженной ткани. Обожженную кожу не следует смазывать жиром, зеленой или марганцовкой. Облегчения это не приносит, а только затрудняет врачу определение степени поражения тканей. Хорошо помогают примочки из мочи - это старинное и безотказное народное средство.

Если одежда загорелась на вас, не вздумайте бежать - пламя разгорится еще сильнее. Постарайтесь быстро сбросить горящую одежду. Вам повезло, если рядом есть лужа или сугроб - ныряйте туда. Если их нет, падайте на землю и катайтесь, пока не собьете пламя.

## ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ

При горении выделяются ядовитые газы: синильная кислота, фосген и другие, а содержание кислорода в воздухе падает. Вот почему опасен не только и даже не столько огонь, сколько дым и гарь от него. Надо учитывать и возможные реакции организма человека при увеличении концентрации продуктов горения:

угарного газа: 0,01% - слабые головные боли; 0,05% - головокружение; 0,1% - обморок; 0,2% - кома, быстрая смерть; 0,5% - мгновенная смерть;

углекислого газа: до 0,5% - не действует; от 0,5 до 7% - учащение сердечного ритма, начало паралича дыхательных центров; свыше 10% - паралич дыхательных центров и смерть.

## КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ УТЕЧКЕ МАГИСТРАЛЬНОГО ГАЗА

Почувствовав в помещении запах газа, немедленно перекройте его подачу к плите. При этом не курите, не зажигайте спичек, не включайте свет и электроприборы (лучше всего обесточить всю квартиру, отключив электропитание на распределительном щитке), чтобы искра не смогла воспламенить накопившийся в квартире газ и вызвать взрыв.

Основательно проветрите всю квартиру, а не только загазованную комнату, открыв все двери и окна. Покиньте помещение и не заходите в него до исчезновения запаха газа.

При появлении у окружающих признаков отравления газом вынесите их на свежий воздух и положите так, чтобы голова находилась выше ног. Вызовите скорую медицинскую помощь.

Если запах газа не исчезает, срочно вызовите аварийную газовую службу (телефон 04), работающую круглосуточно.

## ПРАВИЛА ОБРАЩЕНИЯ С ГАЗОВЫМИ БАЛЛОНАМИ

Вне дома газовый баллон храните в проветриваемом помещении, в вертикальном положении, не закапывайте его и не ставьте в подвал.

Примите меры по защите баллона и газовой трубки от воздействия тепла и прямых солнечных лучей.

Воздержитесь от замены газового баллона при наличии рядом огня, горячих углей, включенных электроприборов. Перед заменой убедитесь, что краны нового и отработанного баллонов закрыты. После замены проверьте герметичность соединений с помощью мыльного раствора.

Для соединения баллона с газовой плитой используйте специальный гибкий резиновый шланг с маркировкой длиной не более метра, зафиксированный с помощью зажимов безопасности. Не допускайте его растяжения или пережатия.

Доверяйте проверку и ремонт газового оборудования только квалифицированному специалисту.

Неиспользуемые баллоны, как заправленные, так и пустые, храните вне помещения.

В ходе приготовления пищи следите за тем, чтобы кипящие жидкости не залили огонь и не стали причиной утечки газа. По окончании работ кран баллона закройте.

Регулярно чистите горелки, так как их засоренность может стать причиной беды.

**ОНД Кавалеровского муниципального района.**

ГИБДД информирует

## Профилактическое мероприятие «Такси»

(Окончание.  
Начало на 2 стр.)

Организовать и проводить с привлечением работников органов здравоохранения профилактические медицинские осмотры водителей, мероприятия по совершенствованию водителями навыков оказания доврачебной медицинской помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях; обеспечивать соответствие технического состояния транспортных средств, требованиям безопасности дорожного движения и не допускать транспортные средства к эксплуатации при наличии у них неисправностей, угрожающих безопасности дорожного движения.

При этом индивидуальным предпринимателям запрещается, в какой бы то ни было форме понуждать или поощрять водителей транспортных средств

к нарушению ими требований безопасности дорожного движения.

Одной из главных задач проводимого мероприятия является организация контроля за соблюдением перевозчиками и их водителями, при выполнении перевозок легковым транспортом такси, Правил дорожного движения, Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом, выполнение требований содержащихся в ГОСТе Р 51825-2001г. «Услуги пассажирского автомобильного транспорта», в том числе соответствие цветографических схем и оборудования автомашин такси предъявляемым требованиям.

**П. ЯКОВЕНКО,**  
начальник ОГИБДД ОВД по  
Кавалеровскому муниципальному району,  
подполковник милиции.

## Анализ безопасности

Анализ состояния безопасности дорожного движения на территории Приморского края показал, что, несмотря на снижение аварийности в целом, доля дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими остается высокой.

В связи с этим на территории всего края государственной инспекцией безопасности дорожного движения организовано проведение профилактических мероприятий, направленных на пресечение нарушений правил дорожного движения, являющихся основными причинами аварийности. Основным и приоритетным направлением данных мероприятий является профилактика и пресечение нарушений ПДД, совершаемых пешеходами, а также водителями, перевозящими детей без специальных удерживающих устройств, пассажиров, не пристегнутых ремнями безопасности, водителей, не предоставляющих преимущества пешеходам на перекрестках и пешеходных переходах, превышение установленной скорости движения, нарушение правил обгона.

Анализ аварийности на территории Кавалеровского района также показал, что количество дорожно-транспортных происшествий снизилось на 17%. Однако возросло количество погибших в результате ДТП. В связи с этим, ОГИБДД по Кавалеровскому району обращается к участникам дорожного движения – отнеситесь с пониманием к данной проблеме, и необходимости проведения подобных мероприятий. Помните, что в сложной дорожной обстановке соблюдение правил дорожного движения является гарантией сохранения жизни и здоровья!

**Д. ВЕЛИЧ,**  
инспектор по пропаганде Кавалеровского ОГИБДД.

### ГИБДД ПРОСИТ ПОМОЧЬ

18 февраля 2011 года около 9 часов утра в районе № 8 по ул. Чехова п. Кавалерово на пешеходном переходе неустановленный водитель совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода, после чего скрылся.

Очевидцев данного происшествия просим сообщить какую-либо информацию по данному факту по тел. 9-19-77 или по тел 02.

ОГИБДД ОВД по Кавалеровскому МР.

### Уважаемые кавалеровцы! 3 марта – Всемирный день писателя.

Приглашаем всех, кто занимается литературным творчеством и причастен к миру литературы на праздничное мероприятие, которое состоится **2 МАРТА (СРЕДА) В 15-00** в Центральной библиотеке (п.Кавалерово, ул.Арсеньева, 105)

В программе:

- «С любовью к вам» - презентация поэтического сборника Н.Мерзлякова
- «Джильда» - презентация сборника рассказов Л. Селецкого
- «Пути - дороги» - презентация документальной повести Г. Михайлова.



## С днем рождения, родная армия!

В преддверии Дня защитника Отечества в ДК им. Арсеньева прошло торжественное мероприятие, на которое были приглашены те, кто служил на благо Родины, защищал ее на фронтах войны и нес службу в мирное время, в чьих руках находится мир и покой наших граждан.

Как и полагается на праздничных вечерах, для виновников торжества было много поздравлений и пожеланий счастья и благополучия, удачи и оптимизма. Порадовали собравшимися выступили глава района А. Каздорф, зам. председателя Думы Кавалеровского района Ю. Бадулин, начальник отдела военного комиссариата по Кавалеровскому и Ольгинскому районам В. Панов, член районного совета ветеранов Р. Марусова, первый секретарь местного отделения КПРФ Г. Исакова.

День защитника Отечества – это праздник еще и тех, кому только предстоит пройти военную службу. Порадовали своим спортивным мастерством воспитанники детско-юношеского центра «Импульс» и юные гиревики под руководством тренера Геннадия Абдулкадырова.

Как всегда, подарили прекрасное настроение творческие коллективы: «Вдохновение», «Галактика», «Эле-

гия», «Подснежник», мужской академический хор, а также цирковая студия «Сюрприз», солисты и музыкальные исполнители.

**Инна ОБОЗНАЯ.**  
Фото автора.



## Объявления

### ТРЕБУЮТСЯ

В магазин «Светлана» ИП Хмыз на постоянную работу требуется продавец. Зарботная плата высокая. Обращаться в магазин «Светлана».

ОАО «Тернейлес» п. Пластун срочно примет на работу:

- 1.Слесарей по ремонту автомобилей.
- 2.Водителей автомобилей категорий «С», «Д», «Е».
- 3.Водителя автомобиля на перевозке ГСМ.
- 4.Водителей вилочного погрузчика.
- 5.Кузнецов, токарей.
- 6.Электрогазосварщиков.
- 7.Машинистов лесозаготовительных машин «Харвестер», «Форвардер».
- 8.Трактористов на подготовке лесосек, трелевке и вывозке леса.
- 9.Вальщиков леса.

Условия работы: вахтовый метод, доставка транспортом предприятия от п. Кавалерово (либо оплата билетов за проезд), предоставляется койко-место в благоустроенном общежитии, организо-

вано питание в рабочей столовой по доступным ценам, предоставляется полный соцпакет, выплата заработной платы регулярно два раза в месяц.

За информацией обращаться по тел: (42374) 34-7-28, 8-914-070-24-45 с 09-00 до 18-00 в рабочие дни.

### ПРОДАЮТ

А/м «Nissan Bluebird», 97 г.в., v-1,8, бензин, сигнализация, автомат, ХТС, 150 тыс. руб., торг, Тел. 89241210987.

1-комн. квартиру в п. Кавалерово, ул. Чехова, 44, 2 этаж, общ. Пл. 28 кв.м, жил. 12.кв. м, 700 тыс. руб., торг уместен. Тел. 89242016122 (Александр).

1-комн. малосемейку, 35 кв. м, 4 этаж, без ремонта, недорого, ул. Невельского. Тел. 9-46-15.

2-комн. квартиру, в Рудном. Тел. 9-42-31, 9-51-85.

2-комн. квартиру в п. Рудный, железная дверь, сантехника, ремонт, очень теплая, недорого. Тел. 89510230676.

3-комн. квартиру, п. Фабричный, ул. Подгорная, 13, 1 этаж, хороший ремонт, пластиковые окна, цена 700 тыс. руб. Тел. 89241234111.

Поросят, родились 15 декабря, Рудный, Поворот. Тел. 89025537029.

Поросят. Тел. 89140678567.

Кроликов на развод. Тел. 89241248452.

Папоротник. Тел. 89140678567.

Телевизор «Polar», 5 тыс. руб., отдадим в хорошие руки ценка. Тел. 89149710354.

### УСЛУГИ

Привезу молоко на дом. Тел. 9-35-57, 89020590984.

Ольгинский филиал КППК «Приморское ЛХО» реализует отходы лесопиления в с. Синегорье с цеха лесопиления. 300 рублей за 1 куб.м. породы дуб самовывозом.

### Ритуальная служба «Свеча»: ул. Больничная, 3 (рядом с моргом). Тел.: 9-44-06; 9-29-95; сот. 89242448324.

Принимаем заказы в РАССРОЧКУ до 6 мес. на изготовление памятников из натурального камня (от 6000 руб.) и мраморной крошки (от 2700 руб. комплект), оградок, столов, лавочек, фотокерамики, гравюр портретов. Предоставляем ритуальные атрибуты: гробы, венки, траурные ленты, ткань, кресты, предметы для церковного обряда. Полный комплекс ритуальных услуг: могила, гроб, услуги транспорта и т.д. Круглосуточный вывоз усопших в морг. Участникам ВОВ, умершим после 12.06.1990 г., - бесплатные памятники.

## Газета Авангард

Зарегистрирована  
Управлением Федеральной службы  
по надзору в сфере связи и массовых  
коммуникаций по Приморскому краю  
3 июня 2009 года  
Свидетельство ПИ № ТУ 25-00089

Редактор  
**Б.Ф. ОБОЗНЫЙ.**

### Учредитель:

администрация Кавалеровского  
муниципального района  
Адрес: 692413, Приморский край,  
Кавалеровский район, п. Кавалерово,  
ул. Арсеньева, 104.

Адрес редакции и издателя:  
692413, п. Кавалерово,  
ул. Арсеньева, 91.

### Телефоны:

9-24-26 - директор, общий отдел.  
9-12-90 - редактор, корреспондент.  
E-mail: kav\_avangard@mail.ru  
Расчетный счет редакции:  
40702810850040104587  
Банк Дальневосточный банк  
Сбербанк РФ г. Хабаровск  
ИНН 2515000140  
БИК 040813608  
к/сч 3010181060000000608

Подписной индекс 53424.  
Номер отпечатан в МУ ИИК  
"Восход" 692342 г. Арсеньев,  
пр. Горького, 1.  
Печать офсетная.  
Суббота  
Объем 2 п.л.  
Тираж 1221.  
Подписано в печать  
22 февраля 2011 г.  
согласно графику в 12.00  
фактически в 11.53

Мнение редакции не всегда совпадает  
с мнением авторов.  
За содержание рекламы и объявлений  
газета ответственности не несет.

Согласно ст. 42 Закона РФ  
о средствах массовой информации  
редакция не обязана отвечать на письма  
граждан и пересылать эти письма  
организациям, в чью компетенцию  
входит рассмотрение  
(Цена свободная)